Tételezziik fel, hogy mindkét esetben tokéletesen rugalmas iitkozés megy végbe, nincs mechanikai energiaveszteség.
Ekkor, ha egy acélfalat tesziink a goly6 elé, akkor a golyé a falrol az eredetivel egyenld nagysagu sebességgel visszapat-
tan, hiszen a fal nem tud elmozdulni, a goly6é mozgasi energidja az {itk6zés soran nem valtozik meg. (A visszaver6dés
szOge egyenld a beesés szogével.) Igy ebben az esetben a golyé nem fékezédik le.

Ezutan vizsgaljuk meg azt az esetet, amikor az m tomegi, v sebességl golyd egy allo6 m témegid golyoval litkozik
rugalmasan, mégpedig gy, hogy az allé golyo kozéppontja a v sebességgel haladé golyo palyaegyenesén van (centralis
titkozes). Ekkor az {itkézés utan is a golyok az eredeti palyaegyenesen mozognak. Jeloljiik az eredetileg mozgéd golyd
litkdzés utani sebességét ui-gyel, az allo golydét us-vel, majd irjuk fel a mozgasi energidk, valamint az impulzusok
egyenldségét iitkozés el6tt és utan:

(1) (1/2)mv? = (1/2)mu? + (1/2)mu3
(2) muv = mu; + mus.
(2) alapjan

Uy =V — U,

ezt (1)-be helyettesitve kapjuk:

v? = (v —ug)? +uj,
0 = u3 — vup = uz(uz — v).
Ennek az egyenletnek a gyokei:
ug = 0, Uo = V.

A fizikailag realis megoldas: ue = v, ennek megfelelGen (2) folytan uq = 0. Ez azt jelenti, hogy a v sebességi golyo
az litkozés utan megall, mig a masik golyd az el6z6 golyo sebességével halad tovabb. Ebben az esetben tehat le lehet
fékezni az acélgolyot.
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